



## Nepoučitelná česká elita

Ze všech stran v České republice včetně úst oficiálních představitelů státu slyšíme, jak nám EU diktuje, a co zase »ten škaredý Brusel« vymyslel. Jako europoslanec zvolený za KSČM se samozřejmě setkávám s oficiálními pozicemi ČR, ze kterých pro mě ale čím dál častěji vyplývá, že nám možná »diktát« Bruselu až tak nevádí. Příkladem může být současný návrh směrnice o tzv. testu přiměřenosti, který projednáváme ve Výboru pro ochranu spotřebitele a který ČR podporuje. Asi by se vám zdálo logické, že si každý členský stát může rozhodnout o tom, jakou právní úpravu regulovaných profesí zvolí. Myslel jsem si to také.

Nicméně z návrhu, který mám před očima, vyplývá povinnost zaslat zamýšlený návrh regulace před jeho přijetím Komisi, která ho možná milostivě schválí, a možná taky ne. Komise bude posuzovat, zda například tříletá povinná praxe pro koncipienty předtím, než budou připuštěni k advokátním zkouškám, je přiměřená, nebo nikoli.

Není mi jasné, jak nějaký úředník v Bruselu může zhodnotit rozdílné tradice a historické zkušenosti jednotlivých členských států. Asi naivně se domnívám, že naši prioritou by mělo být chránit domácí pracovní trh a snažit se udržet si kvalitní odborníky doma, a ne je vysílat do zahraničí. To by mělo být v zájmu i našich čelných představitelů.

Není to poprvé ani naposledy, kdy má KSČM jiný názor než zbytek českých politických stran zastoupených v Evropském parlamentu. Když už si necháme mluvit i do systému vzdělávání a pracovního trhu, nevím, proč se ohánět principem subsidiarity. Zřejmě ho můžeme ze zakládacích, proč se ohánět principem subsidiarity. Zřejmě ho můžeme ze zakládacích Smluv rovnou vyškrtnout.

MUDr. Jiří Maštálka, europoslanec KSČM

## Badatelskou činnost dělají rozumem i srdcem

Prodiskutovat výsledky práce Sekce regionálních dějin Klubu společenských věd (KSV), vyměnit si zkušenosti a poukázat na přetrvávající problémy či rezervy, takový byl cíl sobotní celodenní pracovní poradě badatelů a spolupracovníků sekce, kteří se sjeli z celé České republiky. Hostem byl předseda ÚV KSS Jozef Hrdlička.

Slavnostní úvod obstaral písničkář a předseda Česko-ruské společnosti Jiří Klapka, který s vlastním kytarovým doprovodem zazpíval směs ruských písní, jimiž přítomní uctili Velkou říjnovou socialistickou revoluci. Lidmila Kružliková pak přečetla úryvek z Reedových *Deseti dnů, které otřásly světem*.

V pracovní části, v níž vystoupily na tři desítky diskutujících, byly zhodnoceny výsledky činnosti sekce od II. celostátní konference k regionálním dějinám konané loňského roku v Čelákovících. A nebylo jich málo. Dále se zvětšil objem materiálů k historii komunistického, dělnického a mládežnického hnutí a regionální historii, jež zejména dosvědčuje rozvoj obcí, měst a podniků po 2. světové válce v ČSR (badatelé sekce s radostí uvítají jakoukoli dokumentaci k těmto dějinným úsekům. *František Kovanda se již 50 let věnuje historii. Ocenění s logem KSV mu předala L. Šimková, vedoucí redakční rady bulletinu sekce*

»Využíváme zkušenosti našich předchůdců, průběžně získáváme literaturu zpracovávanou někdejšími komisemi okresních výborů a Národní fronty. Jen letos je to přírůstek několik set nových materiálů!« informoval předseda sekce František Kovanda a vyzdvihl největší bohatství tohoto dělného kolektivu, totiž spolupracovníky, kteří se rekrutují i z mladé a mladší generace. »Zajímá nás činnost, které se věnujeme. Děláme ji rozumem i srdcem,« rozhodl pracovní nasazení a elán svých kolegů, z nichž někteří, například Miroslav Maršálek z Jince, pracují aktivně s mládeží. Avšak ani velký entuziasmus dobrovolníků nemůže na vše stačit, stejně jako již nepostačují prostory, kde se dokumenty shromažďují. »Fakta z regionálních dějin průběžně publikujeme, nestačíme však plně seznamovat veřejnost s obsahem všech těchto dokumentů,« připustil Kovanda. Jako nutné se jeví zpřístupnění mnohdy unikátních dokumentů, v badatelné, odborné veřejnosti. »Pokud tato generace nezachytí řadu historických materiálů, které dokládají poválečný vývoj Československa, pak už to nikdo neudělá,« je přesvědčen Milan Havlíček. Jedinou politickou stranou, která objektivně posuzuje historii naší vlasti a historické dějinné události, je KSČM, prohlásil Kovanda. Sekce regionálních dějin má proto zájem v příštích obdobích ještě více a systematictější rozvíjet spolupráci se stranickými organizacemi, ráda by uvítala větší zájem vedení KSČM o výsledky práce sekce, chybí soustavnější výměna názorů.

Sekce regionálních dějin rozvíjí spolupráci s kronikáři, pamětníky, pedagogy, historiky a badateli, samosprávami a vlasteneckými organizacemi. Ostatně zástupci některých spolků na sobotní poradě vystoupili, například první místopředseda ČSBS a vedoucí Památníku Pečákarna Emil Kulfánek, jenž přišel na zasedání přímo ze *Dne válečných veteránů* na pražském Vítkově; předsedkyně RR LKŽ Květa Šlahůnková; předseda Národní rady KČP Rudolf Peltan; člen vedení KSM Ondřej Kazík aj.

Badatelka Eva Bartůňková informovala o práci na *Slovníku českých levicových osobností*. Zařazením do slovníku chce sekce těmto osobnostem vzdát hold. Eva Vlčková z Kladna představila týdeník kladenského OV KSČM *Svoboda*, který vychází již 126 let – je to jediný dělnický list u nás, pochlubila se a pozvala do rodiště prezidenta Antonína Zápotockého (1884-1957), Zákolan, na pietní akt u příležitosti 60. výročí jeho úmrtí (13. listopadu).

Jak Kovanda sdělil v závěru akce, došlo k dohodě o spolupráci se Slováky. Jozef Hrdlička, profese historik, vyzdvihl, že oba naše národy dokázaly společně tolik, co málokteré jiné. Slovenští komunisté, ač »nesou štafetu téžce«, se snaží pracovat i v neparlamentních podmínkách a udržují světlou památku anti-fašistů a komunistů z jejich příspěvek k boji za spravedlivější svět. Hrdlička navrhl pro příští rok, kdy oslavíme 100. výročí od zrodu ČSR, uspořádat společnou česko-slovenskou konferenci. (mh



## Pietní akt k 60. výročí úmrtí A. Zápotockého

V Zákolanech jsme si ve 14 hodin v pondělí 13. listopadu 2017 připomněli 60 let od úmrtí druhého dělnického prezidenta Antonína Zápotockého, nejnámějšího kladenského rodáka. Socha i parčík byly uklizeny. Jen škoda, že pamětní deska na rodném domku AZ již není, protože dům prošel rekonstrukcí a majitelé desku sundali.

Přítomně přivítala předsedkyně OV KSČM Kladno s. Vlčková. Na zahájení zahrál Jarda Bláha na harmoniku »Kladno, ty černé Kladno« a »Věžeňskou« se známým refrémem: »I kdybychom padli všci, vstanou noví bojovníci, rudý prapor zavlaže!«. Při pochodu Padlých revolucionářů položil k soše Zápotockého kytici za OV KSČM Kladno s. Jaroslav Miller, za Odborové sdružení ČMS s. Grospič, věnec za Stř. Radu LKŽ položila krajská koordinátorka s. Grospičová, dále byl položen věnec za Středočeský KV KSČM a kytice za všechny OV KSČM položili zástupci okresů. Poté zazněla Československá státní hymna. Na pietní vzpomínce promluvil poslanec a předseda Odborového sdružení Čech, Moravy a Slezska Stanislav Grospič. Všichni přítomní jeho vystoupení vysoce ocenili.

Přesto, že bylo sychravé počasí, tak se nás na pietní vzpomínce zúčastnilo asi 70 z Kladna a dalších okresů. V okamžiku pokládání věnců a květin k památníku, přšet přestalo a až po ukončení akce se zase hustě rozpršelo. Za klub krajských zástupitelů se zúčastnil předseda klubu s. Štefek, za město Kladno radní s. Král. U sochy stál s e státní vlajkou s. L. Kopsa a s praporem LKŽ Kladno Jiří Kůstka a Maruš Kalousová. S povděkem jsme kvitovali, že u pomníku byly obcí vyvěšeny vlajky,



## Poslanecká sněmovna

Nově zvolená sněmovna omládlá. Průměrný věk nově zvolených poslanců je 47,5 roku, což je o dva roky méně než před čtyřmi lety, kdy dosáhla historicky nejvyššího věku. Nejstarším poslancem je osmdesátiletý Karel Schwarzenberg (TOP 09), který se stane vůbec nejstarším poslancem sněmovny v její historii. Toto prvenství dosud patřilo Zdeňku Jičínskému, který v roce 2006 usedl do sněmovny ve věku 77 let. Nejmladšími poslanci jsou nyní jednadvacetiletí Dominik Feri (TOP 09) a František Kopřiva (Piráti), kterému však bude už koncem listopadu dvacet dva let. Nejmladším poslaneckým klubem jsou Piráti s věkovým průměrem 34 let. Naopak nejstarší poslance mají komunisté, v průměru 53 let.

- Velká většina nových zákonodárců má nějaký akademický titul. Nejvíce je už tradičně inženýrských všeho druhu, celkem jich je přes sedm desítek. Druhým nejrozšířenějším titulem je i letos magistr. V porovnání s minulými volbami ubylo lékařů (nyní 14 místo 21) a méně je i doktorů práv (nyní 9 místo 13). Mezi novými poslanci je řada aktivních vysokoškolských pedagogů, včetně deseti profesorů. Ve sněmovně zasednou i dva známí sportovci – hokejový brankář Milan Hnilička za ANO a skokan na lyžích Jakub Janda za ODS.

- Ve sněmovně je nyní více žen. Voliči jich zvolili 44, takže počet poslankyň se oproti předchozímu období zvýšil o pět. Byl tak vyrovnán dosavadní rekord v počtu poslankyň roku 2010. Ještě v roce 2006 bylo zvoleno 31 žen a o čtyři roky dříve 34.

- TOP 09 se podařilo udržet ve sněmovně i díky 2. 738 hlasů z celkového počtu 10. 524 voličů ze zahraničí. Rovněž Pirátům pomohlo 2. 045 hlasů (19,5 % z oprávněných voličů ciziny), stejně jako ODS, která dostala 1. 315 hlasů (12,5 %). Kolem čtyř až osmi set hlasů ze zahraničí obdrželo i ANO, SPD, lidovci, STAN a dokonce i ČSSD (483 hlasů). Vojáci v Afghánistánu volili převážně ANO a ČSSD.

- Již tradičně nejvyšší volební účast byla v Praze, tentokrát 67 %. V některých malých městských částech přišlo dokonce osm voličů z deseti. I Prahu sice celkově ovládlo ANO, ale v řadě městských částí vyhráli Piráti a nakonec v ní byli celkově druzí. Do sněmovny byl zvolen místopředseda KSČM Jiří Dolejš tím, že dostal o 2100 preferenčních hlasů více než první na kandidátce Marta Semelová. Stejně tak starosta Prahy 7 Jan Čížinský o 500 hlasů předstihl ministra Kultury Hermana (oba KDU-ČSL). V Praze za tzv. skokana může být považován již uváděný Dominik Feri (TOP 09), který z posledního 36. místa kandidátky postoupil díky 15 tisícům hlasů na druhé místo za K. Schwarzenberga (ten měl 19 370 hlasů). Za ODS byl do sněmovny opět zvolen díky preferenčním hlasům Marek Benda a rovněž bývalý ředitel Ústavu pro studium totalitních režimů Pavel Zámečník.

- Ve sněmovně budou Zástupci devíti uskupení, tedy v historii sněmovny nejvíce. Středočeši tam budou mít zástupce jen z osmi stran a hnutí. V tomto regionu se totiž vůbec nepodařilo prosadit křesťanským demokratům, kteří dostali pouze 3 % hlasů. Velké rozdíly ve výsledcích má i SPD, která např. na Kladensku dosáhla přes 11 %, zatímco na Praze-západ pouze 6,5 %. Fenoménem se stali Piráti, kteří se v tomto regionu pohybovali v rozmezí od 8,65 % do necelých 16 %.

- Kartami ve středních Čechách zamíchali i voliči ze zahraničí, kteří tam byli připočítáni. Jedna se přitom o nezanebatelnou část voličů, jichž bylo téměř 15 tisíc, tedy téměř stejně jako třeba v městě Beroun. U zahraničních voličů zvítězila TOP 09 s 29 % a naopak ANO dalo hlas jen necelých 8 %.

- Stoprocentní volební účast byla v obci Čilá v plzeňském kraji, která má však pouze 18 obyvatel, a rovněž v některých zahraničních volebních okresech. Naopak nejnižší volební účast byla v obci Vřesová na Sokolovsku, kde volilo jen 22 % voličů.

- Opět dochází ke kumulaci funkcí. Týká se to čtyř hejtmanů ODS zvolených do sněmovny. Poslanecký mandát obhájil olomoucký hejtman Okleštěk a svůj záměr vykonávat obě funkce zdůvodňuje tím, že lidé jsou s tím, co dělá, spokojeni, a proto mu dávali preferenční hlasy. Stejně tak další hejtman Ivo Vondrák v Moravskoslezském kraji chce zůstat v obou funkcích. Středočeská hejtmanka Jaroslava Pokorná Jermanová již mandát vzdala a její kolegyně z Karlovarského kraje Jana Vildumetzová není zatím rozhodnuta.

- Stát zaplatí volebním stranám a hnutím za hlasy voličů ve volbách do Poslanecké sněmovny více než 482 mil. Kč. Rozdělí si je deset uskupení, která získala na 1,5 procenta hlasů. Je to o něco méně než před čtyřmi roky. ANO dostane přes 150 mil. Kč, ODS 57,3 mil., Piráti 54,6 mil., SPD 53,9 mil., KSČM 39,3 mil. (před čtyřmi roky 74,1 mil.), ČSSD 36,8 mil. (před čtyřmi roky 101,7 mil.), KDU-ČSL 29,4 mil., TOP09 26,6 mil. a STAN 5,4 mil. Kč.

- Za mandáty budou strany zvolené do sněmovny dostávat ročně: ANO 70,2 mil. Kč, ODS 22,5 mil., Piráti a SPD 19,8 mil., KSČM 13,5 mil. (před čtyřmi roky 29,7 mil.), ČSSD obdrží také 13,5 mil., KDU-ČSL 9,0 mil., TOP 09 6,3 mil. a STAN 5,4 mil. Kč.

Z internetu a novin sestavil **Jaromír Dočekal, P-V**

## Ženy v KSČM nerezignovaly



Na padesát účastnic, a také dva účastníci, se sjeli v sobotu 4. listopadu na celostátní seminář do budovy ÚV KSČM, pořádaný Komisí žen a Oddělením pro odborné zázemí, občanský sektor a mládež ústředního výboru. Na programu byla beseda o diskriminaci žen v důchodovém systému a připomenutí osobnosti Boženy Víkové Kunětické, dramatičky, spisovatelky a političky. Následovala beseda o diskriminaci žen v důchodovém systému. Setkali jsme se zde se s. Martou Semelovou, předsedkyní KV KSČM Praha, Alenou Grospičovou, krajskou koordinátorkou Stř. Rady LKŽ, Soňou Markovou, stínovou ministrkou zdravotnictví a stálou dopisovatelkou do Halo novin Monikou Hofení. Celým seminářem nás provázela předsedkyně Komise žen při ÚV, Soňa Marková, která nejdříve všechny účastníky přivítala. Besedu započal místopředseda ÚV KSČM a poslanec Jiří Dolejš. Pravidelně vzdělávání žen autentické levice, které o to projeví zájem, je totiž ambicí Komise žen. Důchodový systém má dobrou bilanci, jeho schodek významně klesá s výhledem na přebytek, což bere výtř z plachet panikářům, že prý »na důchody nebude«. S růstem mezd a platů a vyšší zaměstnaností se zvyšuje objem vybraných prostředků v průběžném důchodovém systému. Dokládá to udržitelnost tohoto systému za podmínky, že lidé jsou zaměstnaní. Poukázal na neuváženost mnohých voličů, kteří své hlasy ve volbách dali různým nelevicovým politickým subjektům, přitom právě »pod tlakem parlamentní levice se zastropoval odchod do důchodu na 65 let« a prosadila se i jiná opatření ve prospěch seniorů a seniorek. Připomněl opakovaně snahu KSČM o prosazení zálohovaného výživného ve prospěch samoživitelů a samoživitelek, což však neprošlo parlamentem. Všechny tyto vlivy způsobují feminizaci chudoby. Dále poukázal na velký rozdíl mezi penzemi tzv. starodůchodců a mladodůchodců. »Nůžky jsou tak rozefvené, že to nelze dorovnat valorizací, i když se upravilo valorizační schéma.« vysvětlil. Proto se komunisté v nadcházejícím volebním období sněmovny budou snažit zvýšit hodnotu základní výměry důchodů u starodůchodců. Současně bude KSČM nadále odmítat pokusy o znovuzavedení druhého pilíře, který finančně podeskává první (státní) pilíř. Ten musí zůstat úpravou parametrů stále životaschopný. »Vítězstvím pravice ve volbách znovu přijde útok na důchodový systém,« předpovídal Dolejš, proto má stále smysl hájit program KSČM. Komunisté budou nadále usilovat o pravidelnou a dostatečnou valorizaci důchodů (i sociálních dávek a nemocenské podle skutečných základních životních potřeb) či o zavedení institutu minimálního důchodu nad úrovní životního minima

»Chceme se seznamovat se ženami, které patří do našich dějin, i když nejsou součástí dělnického a komunistického hnutí,« vysvětlila dlouhodobý záměr Komise žen její předsedkyně Soňa Marková. Po tom to úvodu si účastníci a účastnice vyslechli přednášku badatelky Sekce regionálních dějin Klubu společenských věd Evy Bartůňkové o dramatičce, spisovatelce a političce Boženě Víkové Kunětické rozené Novotné narozené r. 1862 ve středostavovské rodině. Snažila se prosadit jako herečka, ale kočovná divadla odmítala, chtěla hrát pouze v Národním divadle, ale zde již působily vynikající herečky Kvapilová, Dostálová a další, proto se vydala na dráhu spisovatelky, dramatičky. Mezi její největší lásky patřil Jiří Jarkovský a Josef Dyk, s kterým měla tři děti. »Viková Kunětická byla populární, ale nebyla nadpřimá. Měla však určité místo v ženském hnutí a byla v něčem první,« uvedla badatelka tuto

prakticky neznámou osobnost, jež je zajímavá tím, že v roce 1912 byla jako první žena v českých zemích zvolena ve volbách »ženou-poslancem«. Viková ve svých románech a divadelních hrách, byť dnes již překonaných, horovala za ženské vzdělávání, rovnost v manželství, kritizovala nedostatky v zákonodárství upravujícím manželství a rozvod, odmítala dvoji morálku pohližející na muže jinak než na ženu. Její veřejná činnost byla rozporuplná, v mnoha ohledech projevovala nekonzistentní názory. Zajímala se jen o ženy středostavovské, odmítala však celibát učitelek a usilovala o zavedení sítě mateřských škol a jeslí. Od roku 1909 byla členkou Národní strany svobodomyšlné, předsedkyní její ženské složky, a za tuto stranu kandidovala ve volebním obvodu Nymburk – Mladá Boleslav do Českého zemského sněmu. Nebyla první ženskou kandidátkou v historii, ale první u nás i v celé střední Evropě, jež ve volbách uspěla. Po zrodu ČSR působila také jako členka Revolučního národního shromáždění a senátorka. »Byla vlastenkou a nacionalistkou, avšak toto nutno zvažovat na vahách a brát v dobovém kontextu,« upozornila Bartůňková. Protože národ nadřazovala všemu, nesouhlasila mj. s T. G. Masarykem, jenž odhalil nepravost Rukopisů. »Nikdo nemá právo brát národu iluze, ať jsou jakékoli,« stála si na svém Viková a Masarykovi vyčítala i jeho roli v hilsneriádě. Od poloviny dvacátých let se stahuje z politického života a žije v ústraní, umírá roku 1934a je pochována na Kunětické hoře. Poté byl dán prostor na diskuzi a Jiří Dolejš na dotazy přítomných žen fundovaně odpovídal. Ženy byly rády, že se mohou zaplat na věci, které je nejvíce zajímají. Ani jsme si neuvědomili, jak čas plyne, tak jsme již zabráni do besedy. Nastal však čas se rozloučit, poděkovat za pěkné prožitý den, zase jsme se dozvěděli něco nového. Další seminář bude svolán na 18. listopadu a tek se na něj již těšíme. Text: Jiří Kústka Foto: Monika Hofení



Okresní rada KČP Kladno  
**POZVÁNKA**  
na setkání členů KČP  
a sekce BOSH  
**dne 5. prosince 2017**  
**ve 14.00 hodin**  
v salonku Hotelu Kladno



## BLAHOPŘEJEME

- ❖ ZO KSČM Ledce srdečně blahopřeje s. Marii CHMELOVÉ, která dne 23. listopadu oslaví jubilejní 90. narozeniny. Do dalších let přejeme ještě hodně zdraví, štěstí, osobní pohodu a spokojenost.
- ❖ ZO KSČM Stochov srdečně blahopřeje s. Marii FUKSOVÉ, která dne 23. listopadu oslaví jubilejní 60. narozeniny. Do dalších let přejeme hlavně zdraví, štěstí, osobní pohodu, spokojenost a životní jistotu.

K blahopřání se připojuje i OV KSČM Kladno a děkuje za práci pro stranu

smějeme se

Povídá žena: „Tak já ještě udělám tu večeri, vykoupu děti, vyžehlím ti tu košili, vyčistím boty a ten kabát a potom bychom mohli jít do kina.“ „No jo.“ povídá manžel ležící na gauči. „Ale stačíš dojít ještě pro lístky?“

Po veselém večírku se pan Novák probudí s příšerně těžkou hlavou. Vezme telefon, zavolá ředitele a kóktá: „Promiňte, že volám k vám do bytu, ale v kanceláři to nikdo nebere. Chtěl jsem vám říct, že dneska nemůžu přijít do práce, protože jsem si vymknul nohu.“ „Ale to nevádí pane Novák, v neděli tak jako tak neděláme...“

ZPRAVODAJ OV KSČM Kladno: Adresa redakce: ul. Milady Horákové 497, Kladno 2, tel. 312 687 909, 312 687 656, 734 430 256,

E-mail: [kscm.kl@tiscali.cz](mailto:kscm.kl@tiscali.cz), WEB: <http://kladno.kscm.cz>,

MIČ 47 437

Nevyžádané příspěvky se nevracejí